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утворення АФК в лейкоцитах, що сприяє активації прозапальних процесів, тоді 

як низькі дози активують супресорні макрофаги, пришвидшуючи їх дозрівання. 

Вплив йота-карагінану на лейкоцити менш виражений порівняно з каппа-типом: 

у низьких концентраціях він демонструє антиоксидантні властивості, 

зменшуючи рівень утворення АФК і захищаючи клітини від оксидативного 

стресу (Leibbrandt A., Meier C., König-Schuster M., 2010). 

Останні дослідження підтвердили, що ефекти карагінанів на лейкоцити є 

дозозалежними. Низькі концентрації активують антиоксидантні механізми і 

знижують рівень АФК, тоді як високі - спричиняють цитотоксичність та 

посилення оксидативного стресу. Ймовірно, це пов’язано з взаємодією 

сульфатних груп карагінанів із клітинними рецепторами, що модулює 

внутрішньоклітинні сигнальні шляхи (Cicinskas E., Begun M.A., Tiasto V.A., 

Belousov A.S., 2020). 

Висновки. Різні типи карагінанів по-різному впливають на утворення АФК в 

лейкоцитах, що зумовлено їхньою хімічною структурою та ступенем 

сульфатування. Вплив карагінанів на імунну систему відкриває можливості для 

їхнього застосування в терапії запальних процесів. 
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Актуальність: сироватка кордової крові є унікальною речовиною як за складом 

біологічно активних компонентів, так і за своїми функціями. Вона широко 

використовується в регенеративній медицині. Ліофілізація є перспективним 

направленням у розробці способів збереженості компонентів сироватки для 

подальшого використання, що дозволяє довго зберігати препарати без 

застосування холодильного обладнання. Не вирішеним є питання обрання методу 
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ліофілізації та початкової температури охолодження. Так, більш низькі 

температури забезпечують більшу збереженість, але при цьому більш високі 

спрощують технологічний процес.  

Мета роботи: дослідити зміни в розподіленні білкових фракцій сироватки 

кордової крові людини в замороженому стані та після процесу ліофілізації при 

охолодженні у різних температурних режимах,а саме -20ºС та -80ºС. 

Матеріали і методи: матеріалом дослідження слугувала сироватка кордової крові 

в замороженому вигляді та ліофілізована при температурних режимах -20ºС та -

80ºС. Для дослідження вмісту білків та їх фракцій використали метод 

денатуруючого електрофорезу в поліакриламідному гелі з використанням 

системи для електрофорезу «XCell SureLock Mini-Cell Electrophoresis System» 

(Thermo Fisher Scientific, США). 

Результати: було показано, що ліофілізована сироватка кордової крові має 

відмінності від замороженої. При ліофілізації від температури -80ºС в незначній 

мірі зменшується загальний вміст білків та кількість їх фракцій у порівнянні зі 

свіжозамороженою сироваткою. При -20ºС спостерігали суттєве зниження 

кількості білків, кількості фракцій, що може свідчити про денатурацію та 

агрегацію білків у вивченому матеріалі. 

Висновки: ліофілізація при температурному режимі -80ºС дозволяє краще 

зберегти білкові компоненти, ніж при режимі -20ºС. 
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Актуальність: Бронхіальною астмою (БА) страждають близько 300 мільйонів 

людей у світі, і щодня астма стає причиною приблизно 1000 смертей. 

Різноманітні генетичні та екологічні чинники взаємодіють, сприяючи 


